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(57) Спосіб контролю норми висівання насіння на
сівалках точного висівання, що включає форму-
вання електричних сигналів при контролі висіван-
ня насіння датчиками висівання, встановленими в
кожному висівному апараті сівалки точного висі-
вання, формування електричних сигналів датчи-
ком заданої норми висівання в штуках насіння на
погонний метр, ввімкнення звукової сигналізації і
світлової індикації, який відрізняється  тим, що
для кожного висівного апарата порівняння кількос-

ті висіяного насіння з кількістю, яка повинна бути
висіяна при заданій нормі висівання, проводиться
в діапазонах заданої довжини одночасно по декі-
лькох каналах, що відрізняються довжинами діа-
пазонів порівняння і допустимими величинами
недосівання або пересівання насіння, причому
довжини діапазонів і допустимі величини недосі-
вання чи пересівання насіння задаються кількістю і
частиною тієї кількості насіння, яка повинна бути в
даному діапазоні порівняння, звукова сигналізація
характерного тону для кожного каналу вмикається
при перевищенні допустимої величини недосіван-
ня чи пересівання насіння в будь-якому діапазоні
порівняння, при цьому запам'ятовується кількість
насіння дійсної довжини діапазону, визначається
величина недосівання чи пересівання насіння в
відсотках від заданої норми висівання і вмикається
світлова індикація номера висівного апарата, де
виникло порушення, з зазначенням відсотка від
заданої норми висівання.

Корисна модель відноситься до засобів авто-
матизації сільськогосподарських машин, а саме до
засобів автоматичного контролю роботи посівних
агрегатів з сівалками точного висіву.

Відомий пристрій для контролю роботи посів-
ного агрегату [1], в якому при нормальному посіві
насіння проходить заряд накопичуючих конденса-
торів елементів зарядки, а при відсутності посіву
насіння відбувається розряд конденсаторів до ви-
значеного рівня і включення сигналізації.

Недоліком такого способу контролю є те, що
відрізок часу між порушенням процесу посіву в
будь-якому висівному апараті сівалки і включен-
ням сигналізації залежить від часу розрядки кон-
денсатора. При максимальній швидкості руху посі-
вного агрегату та максимальній нормі висіву
насіння конденсатор максимально заряджається і
розряджається довше із-за чого „просів" досягає
значної величини.

Відомий пристрій для контролю висіву насіння,
в якому до лічильника на N розрядів надходять
імпульси від генератора імпульсів (датчика густоти
висіву насіння) заповнюючих лічильник та імпуль-

си від датчика - лічильника кількості насіння, що
зменшують заповнення лічильників. Включення
звукової сигналізації та світлової індикації в цьому
пристрої виконується при повністю заповненому
лічильнику. Місткість лічильника підбирається в
залежності від норми висіву насіння,  часу вияв-
лення відмови у висівному апараті і швидкості руху
сівалки.

Недоліком такого способу контролю норми ви-
сіву насіння є низька якість контролю. Місткість
лічильника може бути повністю заповнена: у пер-
шому випадку, при повній відсутності висіву насін-
ня - саме швидке включення сигналізації; у друго-
му випадку, при частковому недосіві в межах
допустимої границі агротехнічних вимог - сигналі-
зація в цьому випадку не повинна спрацювати, але
включення відбудеться. Причини включення сиг-
налізації у другому та інших випадках часткового
недосіву механізатор може не встановити, що й є
причиною низької якості контролю процесу висіву
насіння.
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Метою дійсної корисної моделі є підвищення
якості контролю норми висіву насіння на сівалках
точного висіву.

Вказана мета досягається тим, що спосіб кон-
тролю норми висіву насіння на сівалках точного
висіву, що включає в себе формування електрич-
них сигналів при контролі висіву насіння датчика-
ми висіву, формування електричних сигналів дат-
чиком заданої норми висіву в штуках насінин на
погонний метр, включення звукової сигналізації та
світлової індикації, при цьому згідно корисної мо-
делі для кожного посівного апарату порівняння
кількості висіяних насінин з кількістю, яка повинна
бути посіяна при заданій нормі висіву, проводить-
ся в діапазонах заданої довжини одночасно в де-
кількох каналах, що відрізняються довжинами діа-
пазонів порівняння і допустимими величинами
недосіву або пересіву насіння, при чому довжина
діапазонів і допустимі величини недосіву або пе-
ресіву насіння задаються кількістю і частиною цієї
кількості насіння, яке повинно бути висіяне в да-
ному діапазоні порівняння, звукова сигналізація
характерного тону для кожного каналу включаєть-
ся при підвищенні допустимої величини недосіву
або пересіву насіння в будь-якому діапазоні порів-
няння, при цьому запам'ятовується кількість насін-
ня дійсної довжини діапазону, визначається вели-
чина недосіву або пересіву насіння у відсотках від
заданої норми висіву і вмикається світлова індика-
ції номера висівного апарату, де відбулося пору-
шення, з зазначенням відсотка відхилення від за-
даної норми висіву.

На Фіг.1 показані для першого каналу діапазо-
ни порівняння довжиною К1 та графіки зміни вели-
чини n1=К -m різниці між кількістю насіння К, яке
повинно бути висіяне при заданій нормі висіву на-
сіння в штуках на погонний метр, і кількістю насін-
ня m, яке висівається висівним апаратом, допус-
тимі величини   недосіву "+ni," і   пересіву насіння
"-ni".

На Фіг.2 показані діапазони порівняння довжи-
ною К2 і графіки зміни величини n2=К-m для друго-
го каналу.

Довжина К1 діапазону порівняння для першого
каналу вибирається невелике, наприклад кількості
насіння в штуках, яке при заданій нормі висівання
повинне висіятися на одному погонному метрі.
Допустимі величини недосівання і пересівання

насіння можна задати 1K5.01n =¢ . Як тільки вико-

нається нерівність

1n1n1n +³³¢-
вмикається звукова сигналізація, запам'ятову-

ється кількість насіння *
1K  дійсної довжини діапа-

зону, обчислюється в відсотках відхилення від
заданої норми висіву по формулі

*
1K/1n100=d ,

вмикається світлова індикація номеру висіва-
ючого апарату, де сталося порушення технологіч-
ного процесу висівання насіння, з зазначенням в
відсотках відхилення від заданої норми висівання
насіння.

Довжина К2 діапазону порівняння для другого
каналу обирається в декілька раз більше довжини
К1 діапазону порівняння першого каналу, напри-
клад К2=3К1, а допустимі величини недосівання і
пересівання насіння задаються менше ніж в пер-

шому каналі, наприклад 2K2.02n =¢ . Як тільки

виконається нерівність

2n2n2n +³³¢-
вмикається звукова сигналізація, запам'ятову-

ється *
2K  обчислюється *

2K/2n100=d  і вмика-
ється світлова індикація номеру висіваючого апа-
рату з зазначенням в відсотках відхилення від
заданої норми висівання.

Перший канал дозволяє отримати інформацію
про великі відхилення від заданої норми висіван-
ня. При величинах, прийнятих в прикладі для пер-
шого каналу, звукова сигналізація вмикається че-
рез 0,5м проходу сівалки з моменту повного
припинення висівання насіння і через 1м, якщо
недосівання складе 50% від заданої норми висі-
вання. Другий канал включить звукову сигналіза-
цію в умовах прикладу через 3м, якщо пересівання
насіння знаходиться ненабагато більше 20%. Як-
що пересівання насіння більше 20%, то звукова
сигналізація включиться менше ніж через 3м.

Введення наступного каналу з аналогічним ал-
горитмом роботи дозволить виділити інформацію
про менші відхилення від заданої норми висі-
вання.

Даний спосіб контролю норми висівання насін-
ня на сівалках точного висівання дозволяє забез-
печити мінімальну величину просівання при будь-
якій нормі висівання насіння і швидкості руху посі-
вного агрегату, отримати інформацію при малих
відхиленнях від заданої норми висівання насіння з
врахуванням знаку цього відхилення, тобто більше
чи менше заданої норми відбувається висівання
насіння в конкретному висівному апараті.
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